
Dråpslag mot Västerbottens 
industrier 

VÄSTERBOTTEN

Om arbetstidsförkortning (35 timmar per vecka) skulle lagstadgas, 
hur bedömer du att det skulle påverka din verksamhet?
Givet bibehållen lön för den anställde och att existerande avtalade villkor för arbets-
tidsförkortning tas bort.
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Effekt på företagets kostnader
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86 procent av de svarande företagen menar att effekten på företagets produktion 
skulle vara mycket eller ganska negativ. Företagen svarar också att de uppskattar 
att produktionen skulle minska med hela 16 procent.

Effekterna på företagens kostnader väntas också vara mycket negativa. I fritext-
svaren på riksnivå anger många företag att de måste anställa fler för att göra sam-
ma jobb, samtidigt som de redan idag har mycket svårt att hitta arbetskraft. Andra 
menar att maskinutnyttjandegraden minskar och att det ofrånkomligen innebär 
högre kostnader.

“Vår konkurrenskraft är redan urholkad. Det här är 
spiken i kistan.” 

FÖRETAG MED SJU ANSTÄLLDA
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Effekt på företagets internationella konkurrenskraft
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På frågan om internationell konkur-
renskraft svarar 72 procent att effek-
ten vore mycket eller ganska negativ. 
Bland fritextsvaren svarar flera bolag 
att de redan idag har tufft att mäta 
sig med kostnadsbilden i Östeuropa 
och Asien.

Hela tre av tio av de svarande bola-
gen i regionen uppger att de kommer 
flytta hela eller delar av verksam-
heten utomlands om politiken lag-
stiftar om generell arbetstidsförkort-
ning. Fler än tionde företag uppger 
att de kommer att behöva lägga ned 
sin verksamhet. På riksnivå kan vi se 
att hälften av företagen med fler än 
100 anställda kommer att flytta pro-
duktion till andra länder. Det är tydligt 
att arbetstidsförkortning skulle slå 
mycket hårt mot tillverkande företag, 
så väl som mot orter där tillverk-
ningsindustri är viktiga arbetsgivare. 

Om undersökningen
De svarande företagen i Västerbot-
ten sysselsätter tillsammans nästan 
1 500 medarbetare, och omsätter 4,5 
miljarder kronor. Medianföretaget har 
23 anställda och omsätter 43 miljo-
ner konor. De fritextsvar som om-
nämns i rapporten är hämtade från 
riksenkäten för att säkra de svarande 
företagens anonymitet. 

”Vi är redan dyrare i 
Sverige. Vi riskerar att bli 
ännu dyrare. En av våra 
större konkurrenter är 
Polen och vi har väldigt 
svårt att konkurrera med 
dem.” 
FÖRETAG MED 18 ANSTÄLLDA


